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Zejména při online nakupování, kdy lidé platí kartou, je dobré si dávat pozor na různé
podvody a falešné e-shopy. Události247 již psaly o řadě případů, kdy při nakupování na
internetu lidé přišli o spousty peněz. Obezřetnost je však na místě i při placení kartou v
kamenných obchodech. Zejména pak když jsou lidé v zahraničí.

Důvodem je kurz, podle něhož se částka přepočítá ze zahraniční měny na české koruny. Při platbě
kartou či výběru peněz z bankomatu v zahraničí totiž lidé často mají možnost zvolit službu
Dynamic Currency Conversion (DCC). Díky ní se lidem suma okamžitě přepočítá na jejich měnu a
strhne se jim z karty už v českých korunách, což může vypadat lákavě. Ve skutečnosti to ale pro
zákazníky bývá většinou nevýhodné, uvádí web E15.

Jak totiž upozorňuje web Aktuálně, kvůli DCC se lidem z karty strhnou další poplatky a peníze navíc.
Pokud totiž službu DCC nezvolí a zaplatí v zahraniční měně, částku poté převede jejich banka, u
níž mají platební kartu vedenou. A tento kurz bývá většinou daleko přívětivější. Pokud však lidé na
terminálu tlačítko potvrzující volbu DCC stisknou, mohou zbytečně přijít o nemalé peníze.

Kurz, podle kterého obchodníci částku převádí, může rozdílný až o 20 procent. Reálně se pak
navýšení placené částky při platbě kartou může pohybovat okolo 5 procent. A při vybírání z
bankomatu se může jednat klidně i o 12procentní rozdíl, vyplynulo z průzkumu německé
spotřebitelské organizace Stiftung Warentest. To při delší dovolené může přinést klidně i tisíce
utracených korun navíc.

Lidé, kteří se těmto dodatečným poplatkům chtějí vyhnout, by tak měli službu DCC raději vždy
odmítat a útraty platit v původní měně. A jak poznat, zda službu využijete, či nikoli? Pokud je na
terminálu vedle částky v místní měně i cena v korunách a u ní uvedený kurz, jedná se o DCC. Pokud
je tam ale pouze částka v místní měně, transakce probíhá podle běžného kurzu. Některé banky, jako
třeba mBank, Česká spořitelna nebo Fio banka pak umožňují také blokaci této služby, dodává server
E15.
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